
1. 철사
4

7
m 를똑같이다섯도막으로잘랐습니다. 철사한도막의길이는

몇 m 입니까?

①
4

35
m ②

9

28
m ③ 1

5

21
m

④ 2
3

14
m ⑤ 2

6

7
m



2. 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 첫째 자리까지 구하시오.

14 ÷ 6

답:



3. 괄호 안에 들어갈 수나 말이 잘못 연결된 것은 어느 것인지 고르시오.

삼각기둥 사각기둥 육각기둥

밑면의 모양 (1)

꼭짓점의 수 (2)

옆면의 모양 (3)

면의 수 (4)

모서리의 수 (5)

① (1) - 사각형 ② (2) - 6개 ③ (3) - 직사각형

④ (4) - 6개 ⑤ (5) - 12개



4. 다음 중 나누어떨어지지 않는 나눗셈을 모두 고르시오.

① 12 ÷ 7 ② 6 ÷ 8 ③ 32 ÷ 6

④ 73 ÷ 16 ⑤ 12.78 ÷ 3



5. 다음 중 직육면체의 겨냥도 그리는 방법을 바르게 말한 것은 어느
것입니까?

① 6개의 면은 모두 합동입니다.

② 마주 보는 모서리는 모두 평행하게 나타냅니다.

③ 보이지 않는 면의 모서리는 모두 실선으로 나타냅니다.

④ 마주 보는 면은 서로 수직이 되게 그립니다.

⑤ 보이는 모서리는 모두 점선으로 나타냅니다.



6. 다음 중 크기가 같은 분수끼리 짝지어진 것은 어느 것입니까?

①
3

8
,
48

75
②

32

38
,
16

18
③

9

11
,
18

22

④
21

74
,
7

28
⑤

15

27
,
5

3



7. 기약분수가 아닌 것은 어느 것입니까?

①
9

12
②

7

10
③

2

5
④

2

3
⑤

3

13



8. 다음 중에서 기약분수가 아닌 것을 구하시오.

①
5

7
②

8

15
③

11

23
④

26

39
⑤

21

31



9. 다음 중 바르게 설명한 것을 모두 고르시오.

① 통분은 분자와 분모를 그들의 최대공약수로 나누는 것입니다.

② 분모가 다른 분수들의 분모를 같게 하는 것이 통분 입니다.

③ 통분할 때는 두 분모의 공배수를 공통분모로 합니다.

④ 기약분수를 구하기 위해서는 분자와 분모를 그들의
최소공배수로 나누는 것이 편리 합니다.

⑤ 기약분수는 분자끼리의 최소공배수를 각각 분자분모에 곱하는
것 입니다.



10. 연필 한 자루의 무게가 모두 똑같은 연필 4 다스의 무게를 재었더니

275
2

3
g입니다. 이 연필 한 자루의무게는 몇 g인지 구하시오.

① 1
107

144
g ② 2

107

144
g ③ 3

107

144
g

④ 4
107

144
g ⑤ 5

107

144
g



11. 다음 그림은 넓이가 15
1

3
cm2 인 정삼각형의 세 변의 한가운데를 연결

하여 만든 도형입니다. 색칠한부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

① 3
1

6
cm2 ② 3

1

3
cm2 ③ 3

1

2
cm2

④ 3
2

3
cm2 ⑤ 3

5

6
cm2



12. 1

6
보다 크고

4

5
보다 작은 분수 중에서 분모가 30 인 기약분수는 모두

몇 개인지 구하시오.

답: 개



13. 농부가 1 분 동안에 1
2

5
m2 의 밭을 맨다고 합니다. 1 시간 20 분 동안

밭을 매고, 남은 부분을 다음 날에 매기로 하였습니다. 전체 밭의
넓이가 200m2 일 때, 다음 날에 매어야 할 부분은 몇 m2 입니까?

답: m2



14. 은주네 농장의 쌀 생산량은 보리 생산량의 1.5 배이고, 콩 생산량은 쌀
생산량의 0.8입니다. 보리 생산량이 4 t 이면, 콩 생산량은 몇 t 인지
구하시오.

답: t



15. 지숙이는 윗몸일으키기를 하는 데, 어제까지 하루에 평균 38번을 하
였습니다. 그리고, 오늘 47번을 하였더니, 오늘까지 윗몸일으키기를
하루에 평균 39번 한 셈이 되었습니다. 오늘까지 며칠 동안 윗몸일으
키기를 하였습니까?

답: 일



16. 다음을 계산하여보고 답이 가장 큰 것을 고르시오.

㉠
1

3
× 7 ÷ 5 ㉡

3

8
× 5 ÷ 4 ㉢ 1

2

7
× 3 ÷ 8

㉣ 2
3

4
× 5 ÷ 7 ㉤ 1

2

9
× 4 ÷ 3 ㉥ 3

1

6
× 5 ÷ 11

답:



17. 어느 상품을 정가대로 팔면 1 개에 1000 원의 이익이 생깁니다. 이
상품을 정가의 16% 를 할인하여 10 개를 팔았을 때와 정가보다 600

원 싸게 하여 12 개를 팔았을 때의 이익이 같다면, 이 상품의 정가는
얼마입니까?

답: 원



18. 다음 표는 현정이네 학교 6학년 4개 반에서 지난 달 도서실을 이용한

학생 수의 비율을 나타낸 것입니다. 2반 학생은 3반 학생의
4

5
이고,

3반 학생은 6학년 전체의
1

5
입니다. 도서실을 이용한 학생은 모두 몇

명인지 구하시오.

답: 명



19. 겉넓이가 216 cm2 인 정육면체의 물통에 물을
1

2
만큼 채우고 돌을

넣었더니 물의 높이가 5 cm가 되었습니다. 이 돌의 부피는 몇 cm3

입니까?

답: cm3



20. 운동장을 한 바퀴 도는데 영훈이는 5 분, 종운이는 7 분이 걸린다고
합니다. 또, 둘은 한 바퀴 돌 때마다 출발점에서 1 분씩 휴식을 취합
니다. 둘이 출발점에서 2 시에 동시에 출발하였다면, 처음으로 다시
출발점에서 만나게 되는 시각은 몇 시 몇 분인지 순서대로 구하시오.

답:



21. 가로, 세로의 길이가 각각 14cm , 8cm 이고 높이가 13cm 인 직육면체
모양의 나무 도막을 오른쪽 그림과 같이 굵은 선을 따라 톱질하여
나누었습니다. 만들어진나무도막들의모서리길이의합을구하시오.

답: cm



22. 다음 분수 중에서 약분하면 분자가 1 이 되는 분수의 합을 구하시오.

2

75
, 3

75
, 4

75
, · · · , 72

75
, 73

75
, 74

75

답:



23. 다음사각형은모두정사각형입니다. 색칠한부분의넓이를구하시오.

답: cm2



24. 4 , 5 , 6 , 7 다음 숫자 카드를 모두 사용하여 가장 큰 소수를
만들고 기약분수로 고치시오.

① 764
1

2
② 765

2

5
③ 7

327

500

④ 4
567

1000
⑤ 567

2

5



25. 삼각형 ㄱㄴㄷ을 직선 가를 기준으로 하여 그림과 같이 접었을 때, 점
ㄱ이 점 ㄴ에 왔고, 직선ㄴㅂ을 기준으로 하여 접었을 때, 선분ㄷㄴ이
선분ㄹㄴ에 왔습니다. 각 ㄴㄱㄷ은 몇 도입니까?

답: °


